

bel

- 58 -

1984.04.28.

sb0092 4 180 mtib2039

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 lengyel ellenőrzési küldöttség
sb0082 kitüntetés /velez gyula/
sb0083 csehszlovák tájékoztatási...
sb0084 hetven négytalálatos a Lottón
sb0085 afgán ünnepi műsor kőbányán
sb0086 időjárásjelentés
sb0087 gyáravató ünnepség a bvk-ban
sb0088 vámos miklós egyfelvonásosai
sb0089 szűrös mátyás spanyolországi...
sb0090 szerkesztőségek figyelmébe!
sb0091 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0092 tartalomjegyzék /2. rész/
sb0093 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: sebestyén tibor, halasi györgy,
izsák erika

- v é g e -

/mti/ pá
22.05 280484 0715

BT

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

00.008

Belföldi hírek

budapest, 1984. április 29.

bel

v a s á r n a p

sb0001 4 160 mtib1001

népművészeti alkotóház a szabadság hegyen

1984. április 29. - népművészeti alkotóház építését tervezi a szabadság hegyen a xii. kerületi tanács és a népművészeti egyesület. a nagyrészt társadalmi munkával, illetve a kerület vállalatának és intézményeinek segítségével létesülő műhely nemcsak a kézműves és iparművészeti ismeretek elsajátításának lenne színtere, hanem tervezik az elkészült alkotások bemutatását s közművelődési programok szervezését is. az itt dolgozó művészek tervei és munkája nyomán a természetes anyagokból készült és a t

rmészeti környezetbe jól illeszkedő játszóterek, pihenők, parkok száma gyarapodhat majd a kerületben és a környező erdőkben. a makovecz imre ybl-dijas építész tervezte alkotóházat - melynek alapozását még idén nyáron elkezdik - előreláthatólag három év múlva vehetik át a művészek.

a népművészeti egyesület támogatásával már több komplex népművészeti és kézműves alkotóház működik az országban: a velemi és a zalaegerszegi fafaragóház mellett a debreceni faragók is létrehozták saját műhelyüket és a jó tapasztalatok nyomán kecskeméten, nyíregyházán és békéscsabán is tervezik hasonló népművészeti alkotóházak létesítését. /mti/

kp/tr/pá -ár ie
00.10 290484 1211

--

bel

- 2 -

1984.04.29.

sb0002 4 130 mtib1002

ifjúsági számítástechnikai konferencia

1984. április 29. - a kisz központi bizottsága és a neumann jános számítógéptudományi társaság ifjúsági bizottsága - több más szerv támogatásával - augusztus 8. és 12. között ifjúsági számítástechnikai konferenciát rendez a debreceni orvostudományi egyetemen.

„az elektronika és az információtechnológiák alkalmazása,, című rendezvényen az ezen a szakterületen dolgozó fiatalok, valamint az egyetemi, főiskolai hallgatók egyaránt részt vehetnek. a rendezők előnyben részesítik azok jelentkezését, akik előadásokban mutatják be kollektívájuk eredményeit. a konferencia fő témái: az elektronikus és számítástechnikai megoldások beépülése különböző termékekbe, rendszerekbe; az elektronika, a számítástechnika és az információtechnológiák alkalmazása különböző szolgáltatási és oktatási folyamatokban, valamint az irányításban, a gazdálkodásban és az ügyvitelben.

a tanácskozáson jeles szakemberek adnak tájékoztatást az új fejlődési tendenciákról, az eredményekről és a hazai fejlesztési irányokról.

a konferenciára szóló jelentkezési lap a központi statisztikai hivatal kisz bizottságán /budapest, ii., keleti károly u. 5-7./, valamint az njszt megyei szervezeteinél szerezhető be, elküldésének határideje május 15. /mti/

sr/ka/pá km ie
00.10 290484 1310

-. -

sb0003 4 160 mtib1003

bemutató a lézerszínházban

1984. április 29. - „az utolsó óra,, címmel újabb egyórás műsort mutat be május 4-én a bme multimedia stúdiója; az ember alkotta világ feltételezett utolsó óráját csaknem kétezer diakép vetítésére alkalmas multivíziós rendszer és személyi számítógép pergetik le a nézők előtt, a most először alkalmazott óriás video-kivetítőn.

bel

- 3 -

1984.04.29.

a deep purple együttes zenéjére összeállított egyórás produkció nyilvános főpróbáját május 3-án tartják. mind a főpróba, mind pedig a másnapi bemutató 19.30 órakor kezdődik a planetáriumban. /mti/

jk/pá km ie
00.11 290484 0586

-. -

sb0004 4 170 mtib1004

népi építészeti együttes

1984. április 29. - különlegesen szép együttest alakítanak ki a vas megyei hegyhátszentpéteren a község és a környező települések népi építészeti remekeiből. a helyét az 1800-as évek végén épült kontyos homlokzatu, zsupfedeles, korabeli butorokkal és tárgyakkal berendezett tájház környékén jelölték ki. itt található egy régi, eredeti szerszámokkal, többek között lábbal hajtott fújtatóval, kemencével, üllővel, kalapáccsal, fogókkal, s e kiveszőfélben lévő szakma összes többi munkaeszközével felszerelt kovácsműhely is. a tájház és a műhely mellé vásároltak egy boronafalu pincét, prэшházat, egy régi pajtát és ólat is. a pince és prэшház petómihályfáról, a háromrészes pajta és a régi ól dőbörhegyről került hegyhátszentpéterre. az épületeket konzerválták, s a savaria muzeum, valamint a környékbeli mesteremberek állították fel. a tanács hamarosan egy méhessel gazdagítja az együttest. /mti/

lér/mmé/pá kz ie
00.11 290484 0955

-. -

bel

- 4 -

1984.04.29.

sb0005 4 170 mtib1005

nagyhortobágyi csárda

1984. április 29. - befejeződött fél évig tartó felújítása, ismét vendégeket fogad a pusztá közepén, a kilenclyuku hid lábánál álló nagyhortobágyi csárda.

először 1699-ben épített vendégfogadót ezen a helyen debrecen városa. az egyszerű, nádtetős, vályogfalú építményt 1781-ben zsindelettel téglapürettel váltották fel. e régi épület a jelenlegi csárda nyugati szárnya, ennek három oldalát veszi körül a szép, boltozatos árkádsor. a klasszicista stílusú keleti szárny a XIX. században épült. falán 1923-ban a költő reliefjével díszített táblát helyeztek el annak emlékére, hogy 1842 telén petőfi sándor is megfordult a falai között. a csárda a felszabadulásig debrecen város tulajdonában állt. utána volt állami gazdasági központ, majd újra vendéglátóhely lett.

a most befejeződött felújítás során rendbehozták a falait, kicserélték tetőszerkezetét, kívül-belül újrafestették. a hosszú boltíves folyosókról nyíló szobákban éjszakai szállást tudnak adni.
/mti/

szü/éva/pá kz ie
00.12 290484 1033

-. -

sb0006 4 170 mtib1006

hegymászók a falakon

1984. április 29. - „alpinista”, munkaközösség tagjai dolgoznak szegeden, az ottani házgyár első termékeiből épült tarján városrész tizemeletes épületeinek falain: a tiz-tizenkét éves panelházak illesztési helyeinek sérült tömitéseit javítják. köteleiken függeszkedve végigjárják a falakat a földszinttől a 30 méter magasságban lévő tizedik emeletig és speciális kiscépeikkel ugynevezett habosodó műanyag tömitéseket helyeznek a hézagokba. a lakások így visszanyerik eredeti hő- és hangszigetelésüket. ezzel feleslegessé válik a drága állványozás. /mti/

dob/f/pá kz ie
00.13 290484 0606

-. -

bel

- 5 -

1984.04.29.

sb0007 4 170 mtib1007

virágládák társadalmi munkában

1984. április 29. - társadalmi munkában készült virágládákkal látják el szombathelyen az új lakótelepek házait, lakóit. a ládákat a szombathelyi máv járműjavító és az építőipari szövetkezet szocialista brigádjai, valamint a savaria szakközépiskola diákjai szabadidejükben készítik hulladék cementkötésű forgácslapból. a fémkeretes erős virágládákból eddig már mintegy ezret adtak át. a virágokat a lakók ültetik el és ők is szerzik be. az utóbbi megkönnyítésére a szombathelyi kertész termelőszövetkezet kedvezményes áron ad virágot a város és a lakótelepek szépítéséhez.
/mti/

lér/mné/pá kz ie
00.13 290484 0640

-. -

sb0008 4 150 mtib1008

földieper-szüret

1984. április 29. - egyelőre még csak szemezgetve, de már szedik az első tavaszi gyümölcsöt - a földieperet - csongrád megye homokvidékén. szatymaz, zsombó, domaszék községben és környékén a fóliasátrak százai alatt érik a termés, s a bokrok már szinte mindenütt virágba borultak. a termelők szívesen végigbogarásszák a töveket az érett termésért, mert néhány napos érési-értékesítési előny is nagymértékben növeli a jövedelmezőséget. éppen ezért - a korábbi érés hasznáért - rohamosan terjed is az egész körzetben a fólia alatti epertermesztés. fólia alól ugyanis hektáronként átlagosan 25-30 mázsa, a későbbiekhez képest többszörös áron értékesíthető számocát szednek. /mti/

tób/f/pá kz ie
00.14 290484 0724

-. -

sb0009 4 180 mtib1009

május 3-án nyitnak a szot üdülők

1984. április 29. - május 3-án megnyitnak a szot üdülők a balaton déli partján. az első beutaltak balatonföldvárra és boglárlellére érkeznek, de a következő napokban a többi üdülőt is elfoglalják a vendégek. május 9-én már az ezüstparti nagy üdülő is fogadja a beutaltakat. a gyermeküdültetés június 18-án kezdődik. a déli part szot üdülőiben a csucsidőszakban - július, augusztus - naponta tizenegy-tizenkétezeren élvezhetik a szabadságukat. az ellátásukról kétezeröttszázan gondoskodnak.

az idei szezonban összesen száztízezer felnőtt és gyermek tölthet két-két hetet a magyar tenger déli partjának szot üdülőiben. június 6-án a siófoki ezüstparton megnyílik egy új, ezerötven személyes, tizszintes üdülő is. a meglévők tatarozására, felújítására, berendezéseinek cseréjére, általános színvonaluk javítására mintegy hetven millió forintot költöttek az előző szezon befejezése óta. /mti/
káb/hmé/pá kz ie
00.14 290484 0959

-.-

sb0010 4 180 mtib1010

forgalomváltozások május 1-én

1984. április 29. - május 1-én reggel 8 és délután 1 óra között több tömegközlekedési jármű menetrendje, menetiránya módosul.

a piros jelzésű metró keleti pályaudvari és blaha lujza téri megállóhelyén mindhárom mozgólépcső csak fölfelé szállít utasokat, reggel 8-tól 10-ig. utastorlódás esetén a vonatok egy része a két megálló közül csak az egyiket áll meg; hogy hol, arról a jármű személyzete hangosbemondón, időben tájékoztatja az utasokat.

nyolc és tíz óra között metrópótló autóbuszok is közlekednek, m1 jelzéssel a madách tér és a baross tér /megállója: blaha lujza tér/, m2 jelzéssel a döbrentei tér és a baross tér /megállója: felszabadulás tér, astoria, blaha lujza tér/, m3 jelzéssel pedig a nagyvárad tér és a baross tér között /megállója: orczy tér/.

az 1-es autóbusz 8-tól 13 óráig a kelenföldi pályaudvar és a kodály körönd között közlekedik. a 4-es és a gyors 4-es autóbuszok a lehel uton, az élmunkás téren, a váci uton, a marx téren, a lenin köruton, a november 7. téren át jutnak el a népköztársaság útjára. a

7-es gyorsjárat az etele tér és a baross tér között közlekedik, a „normál”, 7-essel a bornemissza tér és a baross tér, illetve a bosnyák tér és a mexikói ut között lehet közlekedni. a 20-as és a 30-as autóbuszok ujbudai végállomásuktól az erzsébet királyné utjáig szállítják az utasokat, a róbert károly körutig változatlan utvonalon, onnan a hungária köruti felüljárón és a hungária köruton haladva. a 120-as autóbuszok az ujbudai végállomástól a 72-es troli thököly uti végállomásáig járnak. utjuk a thököly ut felé a róbert károly körutig változatlanul, onnan a felüljárón, a hungária köruton át vezet, ellenkező irányban a hungária köruton, a felüljárón és a reitter ferenc utcán jutnak vissza eredeti utvonalaikra. a 33-as autóbusszal reggel 8 és 10 óra között a dandár utcától a baross térig, illetve az élmunkás tértől a kodály köröndig lehet eljutni, tíz óra után viszont már csak a dandár utca-baross tér között halad a járat. a 73/e jelzésű autóbusz az örs vezér tér és ujbudai központi járó, az örs vezér tér felé haladva a csömöri uton, a miskolci utcán, a telepés utcán, a nagy lajos király útján, visszafelé pedig a fehér uton, a nagy lajos király útján, a bosnyák téren és a csömöri uton.

a trolibuszok közül a 70-es, 74-es és 79-es jelzésűek délután 2 óráig nem közlekednek, a 75-ös jelzésűek pedig a népliget és a thököly ut között járnak. nem szállítanak utasokat reggel 8 és délután 2 óra között a 72-es, 73-as, 76-os és 78-as trolibuszok sem. /folyt. köv./

00.15 jk/pá 290484 2579

-.-

sb0011 4 180 mtib1011

forgalomváltozások május 1-én /2. rész/

üzemkezdettől reggel 8 óráig autóbusz helyettesíti a 74-es trolibuszt a tanács körutitól az erzsébet királyné utja ciklámen utcai kereszteződéséig, a 75-ös trolit a thököly ut és a dráva utca között és a 79-es trolit a garay utcától a budai nagy Antal utcáig. reggel 8 és 14 óra között trolipótló autóbuszok járnak a 79-es trolibusz vonalán a budai nagy Antal utcától a dráva utcáig és vissza, körforgalomban.

1984.04.29.

reggel 8 és délután 1 óra között a 44-es, a 67-es villamosok a rákospalotai máv-telep és zugló között közlekednek, mindkét irányban a kolozsvár utcán, az erzsébet királyné utján, a mexikói uton, a thököly uton és a csömöri uton.

a földalatti 10 és 13 óra között nem áll meg a széchenyi fürdőnél, a hősök terén és a bajza utcánál. /mti/

jk/pá ag ie
00.15 290484 0826

--

1984.04.29.

sb0012 1 130 mtib1012 /embargó 18.30-ig/

felhívás a nemzethez a felszabadulás negyvenedik évfordulójának köszöntésére /1.rész/

honfitársaink!
1984. április 29. - a hazafias népfrent országos tanácsa hazánk felszabadulásának közelgő negyvenedik évfordulója alkalmából ünnepélyes felhívással fordul a magyar néphez.

1945 április negyedike szabadságunk születésének, függetlenségünk visszanyerésének, új államiságunk kezdetének a napja, a magyar nép legnagyobb nemzeti ünnepe. olyan ut kezdete, amelyen haladva megteremtettük a szocializmus építésének magyarországi lehetőségét. köszöntsük az ünnephez méltóan, jogos nemzeti büszkeséggel felszabadulásunk négy-évtizedes jubileumát.

hálával tartjuk számon a felszabadító és azóta is mellettünk álló, szövetséges szovjetunió elévülhetetlen érdemeit, a dicsőséges szovjet hadsereg hős katonáinak népünkért hozott áldozatát. köszönettel tartozunk azon nemzetek és népek harcba szállt fiainak, akik segítséget nyújtottak a szabadságot és békét hozó győzelemhez.

büszkék vagyunk történelmünk haladó hagyományaira, nagyra értékeljük legjobbaink küzdelmét a békéért és az igazságos társadalomért, a háboru és a kizsákmányolás, a társadalmi és a nemzeti elnyomás, a fasizmus, az elvakult nacionalizmus ellen. tisztelet illeti a magyar kommunisták példamutatását ezekben a harcokban.

a felszabadult magyarország hű fiai és lányai, forradalmárai éltek a lehetőségekkel, képesek voltak szembenézni az évszázados elmaradottsággal és a maguk erejéből, emberségéből fordítani a magyar nép sorsán, megnyitni történelmünk új korszakát, lerakni az új magyar államiság alapjait.

a szocialista építés negyven esztendeje során - számos nehézséget, ellentmondást leküzdve, tragikus tévedésekből okulva - munkákból, erőfeszítéseinkből történelmi eredmények születtek magyarországon. van jelentős teljesítményekre képes iparunk, sikeres mezőgazdaságunk, sok értékkel gyarapodott kulturánk. legfőbb eredményünk a kölcsönös bizalmon alapuló szocialista nemzeti egység, a szocialista demokrácia. /folyt.köv./ zsu
09.18 290484 2018

H'

--

bel

- 10 -

1984.04.29.

sb0013 1 130 mtib1013 /embargó 18.30-ig!/
felhívás a nemzethez .../2.rész/

az egész nép ünnepe a negyve_nedek évforduló. Ünnepe azoknak, akik megélték a kapitalizmust, a háborút. ünnepe az új nemzedéknek. ünnepe a fiataloknak és időseknek, nőknek és férfiaknak. ünnepe a gyárak és a szolgáltatások munkásainak, a földek művelőinek, a szellem dolgozóinak, az alkotó értelmiségieknek, a közalkalmazottaknak, a kereskedőknek és a kisiparosoknak, a különböző világnézetű embereknek, a magyaroknak és más nemzetiségű honfitársainknak.

forradalmian új korszak életünkben ez a négy évtized, és szervesen kapcsolódik ezeréves múltunkhoz, a világtörténelem haladó folyamataihoz. munkánkban ötvöződnek a szocialista építés nemzeti és nemzetközi vonásai. hazafiságunk sok szállal kötődik a proletár nemzetköziséghez.

honfitársaink!

új életet teremtő alkotómunkánkkal kivívtuk szocialista hazánk jó hírét, megbecsülését a világ szemében. különösen értékes számunkra, hogy ezt a mai, feszültségekkel terhes időszakban növelni is tudtuk. a hazafiság mércéje a megszigorodott körülmények és követelmények között nem lehet más, mint az, mit teszünk anyagi és kulturális javaink gyarapításáért, a nemzeti teljesítmény minőségéért.

a magyar szocialista munkáspártnak van programja az elért eredmények őrzésére, a feszültségeket okozó ellentmondások feloldására, a sorskérdések megválaszolására, a társadalom, a gazdaság, a kultúra sikeres szocialista továbbépítésére. a nép ezt a programot a hazafias népfront keretében jóváhagyta, magáénak tartja, érte dolgozik.

jövőre jelentős belpolitikai eseményeknek leszünk részesei. tanácskozni fog a párt xiii. kongresszusa. az új választójogi törvény alapján országgyűlési képviselőket, tanácsstagokat választunk. megemlékezünk a hitleri fasizmus és a japán militarizmus felett aratott győzelemről. harminc éves lesz a varsói szerződés, tiz esztendő a helsinki záróokmány. hazánk fővárosában tartják majd meg európa kulturális fórumát.

/folyt.köv./ zsu
09.27 290484 1982

#

-.-

1984.04.29.

bel

- 11 -

sb0014 1 130 mtib1014 /embargó 18.30-ig!/
felhívás a nemzethez .../3.rész/

internacionalista és békepárti elkötelezettségünk jegyében folytatjuk közreműködésünket a népek közötti kapcsolatok építésében. a béke megőrzésére irányuló küzdelemben hazánk és népünk iránti felelősséggel, tiszta lelkiismerettel veszünk részt. töretlen a hűségünk szövetségeseink iránt, változatlan a készségünk a nemzetközi kapcsolatok széles körű és kölcsönös érdekű fejlesztésére. határainkon belül ismeretlen az osztályelnyomás, nincs és nem is lehet tere a nemzetiségi, a faji vagy a vallási hátrányos megkülönböztetésnek. hazánkban érvényesülnek az emberi jogok, köztük a munkához, a megélhetéshez, a szociális biztonsághoz, a jövő építéséhez való állampolgári és társadalmi jog.

honfitársaink!

köszöntsük céltudatos és eredményes munkával felszabadulásunk négy-évtizedes jubileumát. fejlesszük önismeretünket és cselekvőképességünket. dolgozzunk és alkossunk nemzeti egységben összeforrvan, elődeinkhez méltón és utódaink iránti felelősséggel. képességeink legjavával gyarapítsuk szocialista hazánkat.

budapest, 1984. április
a hazafias népfront országos tanácsa

/mti/ k/km/zsu ag
09.30 290484 1184

-.-

sb0015 4 160 mtib1015

175 éves iskola

1984. április 29. - jubileumi ünnepséget tartottak vasárnap a kiskunfélegyházi gimnáziumban. az iskolát, a mai móra ferenc gimnázium jogelődjét 175 évvel ezelőtt, 1809-ben alapították meg, és jelenlegi épületében az alapítás után kilencven évvel helyezték el.

az évfordulóról megemlékező vasárnapi ünnepségre meghívták az iskola több ezer volt diákját is. a 175 év alatt a középiskolában 11 ezren - évente átlag több mint hatvanan - kaptak érettségi bizonyítványt, közöttük a névadó, móra ferenc is, akinek szeptemberi

#

bel

- 12 -

1984.04.29.

emlék című novellája ehhez az intézményhez fűződik. a nevesebb volt diákok közé tartozik holló lászló festőművész, szalai gyula muzeumalapító, zaránd lászló olimpikon és magyar béla úrhajós is. a jubileum alkalmából a vendégeknek ünnepi műsort adtak, majd megkoszorúzták a névadó félegyházi szobrát. /mti/

lak/bné/zsu sn
11.33 290484 0878

..-

sb0016 4 150 mtib1016

vetés hajdu-biharban

1984. április 29. - a hajdu-bihar megyei termelősövetkezetek többségében a hét végére befejezték a legnagyobb területet elfoglaló tavaszi növény, a kukorica vetését. az idén 100 ezer hektáron termelnek kukoricát szemes takarmánynak, s ebből mintegy 90 ezer hektáron már elkészültek a vetéssel. a vetéshez kedvező, száraz időjárásban naponta 4-5 ezer hektáron került földbe a mag.

az idén különösen nagy gondot okozott a hajdusági gazdaságoknak a cukorrépa vetése. a tavalyihoz hasonló terv alapján április elejére mintegy 16.500 hektáron végezték el ezt a munkát. a múlt heti szélvihar miatt 3000 hektáron - elsősorban akabai gyár körzetében - újra kellett vetni a répát. e hét elején további viharkárok voltak, ezért egyes táblákat a hét végére már harmadszorra vetettek be répamaggal. /mti/

szü/zsu sn
11.36 290484 0848

h

..-

bel

- 13 -

1984.04.29.

sb0017 4 160 mtib1017

tatai tárlat

1984. április 29. - tavaszi tárlat, 84 címmel kiállítást nyitottak meg vasárnap a tatai öregvárban a komárom megyei képzőművészek alkotásaiból. a magyar képzőművészeti szövetség és a művészeti alap tagjainak bemutatkozására meghívtak néhány amatőr képzőművészt is. összesen 22 alkotó 70 munkája - festmény, grafika, szobor, plakett és textil - látható az öregvár ódon hangulatu termeiben rendezett reprezentatív tárlaton. a julius közepéig látható kollekción jól tükrözi napjaink valóságát és a változatos alkotói módszerbeli törekvéseket, kísérleteket is. /mti/

ráb/wné/zsu sn
11.38 290484 0606

..-

sb0018 4 170 mtib1018

lovasverseny

1984. április 29. - kiskunhalason vasárnap megnyitották a hagyományos május elsejei lovasjátékokat. a most tizennyolcadszor rendezett találkozó 18 hazai és külföldi lovascsapat méri össze tudását, színesítve a város május elsejei programját. a verseny díjlovaglással kezdődött, a vasárnapi műsoron a kettesfogatok díjhajtása is szerepelt, hétfőn pedig a csapatverseny fordulót tartják meg. legtöbb látnivalót a május elsejei műsor nyújt. ekkor bonyolítják a kettesfogatok akadályhajtását, a kitartásos versenyt, majd csikósbemutatóra, lovas tornára, pusztafogathajtásra kerül sor. /mti/

lász/bné/zsu sn
11.40 290484 0634

h

..-

bel

- 14 -

1984.04.29.

sb0019 4 150 mtib1019

kárfelmérő határszemplék

1984. április 29. - kárbecslést tartottak vasárnap bács-kiskun megye határában a mezőgazdasági üzemek szakemberei és a háztáji gazdák. a rendhagyó határszemplét a mostoha időjárás tette szükségessé. az utóbbi két napban a hajnali lehülés mínusz 4-5 fok volt a talaj mentén, két méter magasságban pedig elérte a mínusz 1-4 fokot. a talaj hőkisugárzása és a légmozgás ugyan mérsékelte a dermesztő hideget, egyes fagyzugos körzetekben azonban jelentős a kár a már kikelt szántóföldi és kertészeti növényekben. az elvirágzott és a gazdagon virágzó gyümölcsösökben, valamint a most fakadó szőlősökben is szemmel látható nyomokat hagyott az április végi fagy.

a szemle után most sürgős tennivaló a kifagyott vetések pótlása. a korai kelésű napraforgókat, lucernásokat úgy tűnik, mindenhol pótolni kell, és az általában tönkrement zöltség-palánták helyére is újat kell ültetni. /mti/

lász/bné/zsu sn
11.50 290484 0936

-.-

sb0020 4 160 mtib1020

bányászprogram a népházban

1984. április 29. - jól bevált kezdeményezésként egy-egy hétvégi napon „kibérelhetik”, a bányászok dolgozói tatabánya legnagyobb művelődési intézményét, a népházat. az ilyen hétvégi napokon minden program az ő szórakozásukat, művelődésüket szolgálja. vasárnap a csordakuti bánya és az épülő új mányi aknaüzem dolgozói és családtagjai vették birtokukba a korszerű, szép intézmény minden helyiségét. reggeltől késő délutánig egymást követték a munkások kívánságára összeállított programok. a gyerekeket mesemondásra tanították a ház népművelői, majd bűvészbemutatót rendeztek részükre, amelyen ők is szerepelhettek bűvészműtávjával. a felnőttek különféle ügyességi, sport- és szellemi vetélkedők részesei lehettek. ritkán látható filmeket is vetítettek a bányászcsaládok jól sikerült találkozásán. /mti/

ráb/vné/zsu sn
11.53 290484 0865

h

-.-

bel

- 15 -

1984.04.29.

sb0021 4 160 mtib1022

kiállítás tokajban

1984. április 29. - tokajban a műemléki egykori görögkeleti templomban kialakított galériában vasárnap megnyílt a budapesten élő és alkotó festőművész, tamás noémi kiállítása. a tárlaton több mint félszáz alkotás, köztük tájképek, csendéletek, figurális kompozíciók láthatók. /mti/

kör/zsu sn
11.58 290484 0331

-.-

sb0022 4 150 mtib1023

gázzavar a kalap utcában

1984. április 29. - víz került a gázvezetékbe, és gázszolgáltatási zavart okozott a főváros iii. kerületében a kalap utcában. a hiba elhárítását a helyszíntre siető ügyeltesek megkezdték, s várhatóan délutánra ismét lesz gáz az érintett nyolc épület lakásaiban. /mti/

őz/zsu sn
12.28 290484 0320

-.-

sb0023 4 130 mtib1024 /embargó 18 óráig!/
Losonczy pál üdvözléte

1984. április 29. - losonczy pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte beatrix holland királynőt, hollandia nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

k/sr/km/zsu sn
12.52 290484 0203

-.-

bel

- 16 -

1984.04.29.

sb0024 4 150 mtib1025

magyar-Laoszi tárgyalások

1984. április 29. - a magyar-laoszi műszaki-tudományos együttműködési állandó bizottság április 24 és 29. között tartotta hatodik ülését budapesti székhelyén, a tesco vezérigazgatója és khamphet phengmuong, a laoszi tervhivatal első elnökhelyettese, az állandó bizottság társelnökei aláírták az 1984-1985. évekre szóló műszaki-tudományos együttműködési munkaprogramot. /mti/

sl/gg/zsu sn
12.55 290484 0431

--

sb0025 4 150 mtib1026

vasárnap vásárnap miskolcon

1984. április 29. - vasárnapi vásárnapot tartottak miskolcon a római sándor megyei művelődési központ helyiségeiben. a kereskedelmi vállalatok és kisiparosok több mint husz elárusítóhelyén az érdeklődők főként gyermek- és bakfiszruhákból, lakásdíszítő tárgyakból válogathattak. felvonultak termékeikkel a gyermekjáték-készítő kisiparosok, a mézeskalácsosok, gyertyaöntők, tűzzománc-készítők is.

a vasárnapi „kirakodóvásárt”, elsősorban a gyermekes családok részére szervezték, mert amíg a szülők vásároltak és nézelődtek, a gyerekek részére a művelődési központ színháztermében mesefilmeket vetítettek. az egésznapos rendezvényt virágkiállítás és virágkötészeti bemutató egészítette ki. /mti/

kör/zsu sn
13.08 290484 0753

#

--

1984.04.29.

- 17 -

bel

sb0026 4 150 mtib1027 /közönségszolgálat/

budapesti átkelőhajók

1984. április 29. - vasárnaptól ismét üzemel budapesten az átkelőjárat a dunán. a jászai mari tér, a casino és a szent istván park között mindennap reggel 9 órától 18.20-ig közlekedhetnek az utasok. a nagyszombat utcai állomásról reggel 8 órától indul át hajó a palatinushoz, ahonnan vissza 19.06-kor kel át az utolsó hajó.

a belvárosi és a római parti átkelőjárat május 1-től üzemel. a boráros tér és a május 9. park között naponta 10 órától 18.10-ig közlekednek a hajók, a jászai mari térről pedig reggel 9 órakor indul pünkösdfürdőre az első, és onnan 20.05-kor indul vissza az utolsó kishajó. /mti/

öz/zsu sn
13.14 290484 0663

--

sb0027 4 160 mtib1028

vidám gyermek-hétvége

1984. április 29. - a debreceni színház-stúdió macska musical című műsorának bemutatójával vidám „gyermek-hétvége”, kezdődött vasárnap a debreceni kölcsey ferenc művelődési központban. a háromnapos iskolaszünetben a közművelődési intézmény igyekszik a fiataloknak bőséges szórakoztató programmal szolgálni. a nagyerdei szabadtéri színpadon a csokonai színház művészeinek „macska” című gyermekműsorát tekinthetik meg az érdeklődők, a művelődési ház színháztermében pedig a dél-bábi népzenei együttes ad műsort. a debrecen melletti pihenőközpontban, a vekerai tónál kulturális és sportversenyek várják a fiatalokat, ugyanitt a csónakázó tavon a rádió-távírányítású hajómodellek versenyét rendezik az mhsz. a hajdu-bihari megyeszékhely legnagyobb lakótelepein, az újkertben, a vénkertben és a tócskerten szüleikkel együtt versenyezhetnek „a legügyesebb család”, címért a kisiskolások. /mti/

tár/zsu sn
13.18 290484 0941

#

--

sb0028 4 160 mtib1030

kazinczy-verseny eredmények /1.rész/

1984. április 29. - vasárnap ünnepélyes eredményhirdetéssel véget ért győrtt a szép magyar beszéd kazinczy-versenyének országos döntője, amelyet az idén tizenkilencedszer rendeztek meg. a 19 megyéből és budapestről 120-an jutottak be a döntőbe, a megelőző helyi versenyeken szerepelt mintegy 40 ezer gimnáziumi, szakközépiskolai és szakmunkás-tanuló közül. a döntő résztvevői két zsűri előtt vizsgáztak prózai szövegek elmondásával.

a szép magyar beszéd, a helyes kiejtés ápolására hivatott verseny ezévi legjobbjai kazinczy-érmeket kaptak, amelyeket a díj alapítója, péchy blanka érdemes művész adott át.

a most kazinczy-érmeket nyert gimnáziumi és szakközépiskolai tanulók:

antal anikó /csongrádi batsányi gimnázium és óvónői szakközépiskola/, antal katalin /budapesti radnóti gimnázium/, ásványi ilona /győri kazinczy ferenc gimnázium és egészségügyi szakközépiskola/, csonka anita /salgótarjáni bolyai gimnázium/, francsics barbara /győri révai miklós gimnázium/, gál zoltán /püspökladányi karancs ferenc gimnázium/, kozák lászló /tatabányai árpád gimnázium és óvónői szakközépiskola/, molnár nóra /budapesti apáczai csere gimnázium/, müller lászló /zalaegerszegi zrinyi gimnázium/, orbán györgy /fóti gyermekvárosi szakközépiskola/, ósz henriett /kőszegi jurisics gimnázium/, pusztai ferenc /hatvani bajza gimnázium/, szeitz dóra /komlói kun béla gimnázium/, tapasztó beáta /kecskeméti bányai julia gimnázium/, temes gábor /budapesti vörösmarty gimnázium/.

a hazafias népfrent országos tanácsának és a kisz központi bizottságának különdijait a következő gimnáziumi és szakközépiskolai tanulók kapták:

bauer erika /bajai iii. béla gimnázium/, illyés róbert /debreceni landler jenő szakközépiskola/, kiss mónika /szegedi radnóti gimnázium/, koós dóra /miskolci herman ottó gimnázium/, rácz ágnes /szombathelyi nagy lajos gimnázium/.

/folyt.köv./ zsu
13.28 290484 1945

h

-.-

sb0029 4 160 mtib1031

kazinczy-verseny eredmények /2.rész/

az 1984. évi kazinczy-érmeket nyert szakmunkásképző intézeti tanulók:

balogh zoltán /sátoraljaujhelyi 117.sz. szakmunkásképző/, basa lászló /kecskeméti 623. sz. vágó béla szakmunkásképző/, bujdosó ilona /jászberényi 606. sz. ipari szakmunkásképző/, bunda attila /miskolci mezőgazdasági és élelmiszeripari szakmunkásképző/, csiprányi éva /mosonmagyaróvári 402.sz. szakmunkásképző/, dudás kiss zsolt /dombóvári 516. sz. szakmunkásképző/, fábián csaba /komlói 501.sz. ipari szakmunkásképző/, faragó erika /berettyóújfalui gép- és gyorsíróiskola/, járvás erika /budapesti gép- és gyorsíróiskola/, nagy andrea /szombathelyi egészségügyi szakközépiskola/, nagy judit /győri kereskedelmi és vendéglátóipari szakmunkásképző/, nagy lajos miklós /egri 212. sz. ipari szakmunkásképző/, peitler tamás /dunaujvárosi 310. sz. makarenko szakmunkásképző/, szegedi pál /budapesti 7.sz. ipari szakmunkásképző/, varga katalin /martfői 641. sz. cipőipari szakmunkásképző/.

a hazafias népfrent országos tanácsának és a kisz központi bizottságának különdijait a következő szakmunkásképző intézeti tanulók kapták:

horváth ágnes /fonyódi 521. sz. ipari szakmunkásképző/, jónás andrea /székesfehérvári kereskedelmi és vendéglátóipari szakmunkásképző/, schaffer magdolna /nagykanizsai thury györgy szakmunkásképző/, veitz éva /budapesti szász ferenc szakmunkásképző/, zupkó györgy /nyiregyházi 110. sz. ipari szakmunkásképző/.

jövőre a jubileumi 20. verseny döntőjét ismét győrtt rendezik meg. /mti/

cser/zsu sn
13.36 290484 1562

h

-.-

sb0030 4 180 mtib1032 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1984. április 29. - a meteorológiai intézet jelenti április 29-én 13.00 órakor:

kissé erősödik a nappali felmelegedés

a közép- és délkelet-európát elárasztó hideg levegő lassanként mindenütt nyugalomba jut, vasárnap délelőtt már csak a fekete-tenger nyugati partvidékén, valamint az égei-tenger térségében okozott számottevő csapadékot. a hideg levegőben magas nyomású légköri képződmény épült fel, amelynek hatására sok a napsütés, így lassanként melegszik az idő. kontinensünk délnyugati vidékén változékony, gyakorta csapadékos, meleg időjárás uralkodik, délutánra nem egy helyen 25 fok fölé emelkedik a hőmérséklet. nyugat- és észak-európa nagy részén leszálló légmozgás uralkodik, kevés a felhő, a hőmérséklet csúcserőteke a sokéves átlaghoz közel alakul.

szombaton Magyarország északi, északnyugati vidékein gyakorta volt erősen felhős az ég, záporokról, hózáporokról érkezett jelentés, de számottevő mennyiség, 4 mm csupán a mátrában hullott. az ország középső és déli vidékein 8-10 órán át sütött a nap, ennek ellenére délutánra csupán 7-13 fok volt a hőmérséklet. a túlnyomóan derült éjszakán általában mínusz 3 plusz 2 fok közé hűlt le a levegő. délelőtt napos, száraz idő volt. a hőmérséklet 11 órára 7-11 fokra emelkedett.

budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi középértéke 5.8 fok, a százéves átlagnál 7.7 fokkal alacsonyabb volt.

vasárnap 12 órakor budapesten a hőmérséklet 11 fok, a tengersizintre átszámított légnyomás 1022 mb, alig változik.

várható időjárás az ország területén hétfő estig:

folytatódik a jobbára derült, száraz idő. vasárnap északkelet felől átmenetileg kissé megnövekszik a felhőzet, de csapadék nem várható. a változó irányú szél többnyire mérsékelt, napközben időnként kissé élénk lesz. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 1, plusz 4 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 15 fok körül alakul.

várható időjárás budapest térségében hétfő reggelig:

jobbára derült, száraz idő várható. az északi szél napközben időnként kissé megélénkül. a hőmérséklet várhatóan késő este 5-6 fok körül, hétfőn hajnalban 1-2 fok körül lesz.

a duna vizállása budapestnél 265 cm, hőmérséklete 9.8 fok. /mti/

ZSU SN
13.45 290484 2381

..-

sb0031 4 150 mtib1033

mmb-árfolyamok /1.rész/

1984. április 29. - a magyar nemzeti bank hivatalos deviza- és valutaárfolyamai:

(1984.)
érvényben: május 1-től

devizanem	hivatalos devizaárfolyamok		
	vételi	közép	eladási
	árf. 100 egységre forintban		
angol font	6509,44	6515,96	6522,48
ausztrál dollár	4224,84	4229,07	4233,30
belga frank	84,31	84,39	84,47
dán korona	467,55	468,02	468,49
finn márka	805,37	806,18	806,99
francia frank	559,45	560,01	560,57
hollandi forint	1524,45	1525,98	1527,51
japán yen /1000/	204,01	204,21	204,41
kanadai dollár	3600,78	3604,38	3607,98
kuvaiti dinár	15585,91	15601,51	15617,11
norvég korona	601,78	602,38	602,98
nszk márka	1718,43	1720,15	1721,87
olasz lira /1000/	27,79	27,82	27,85
osztrák schilling	244,16	244,40	244,64
portugál escudo	33,92	33,95	33,98
spanyol peseta	30,46	30,49	30,52
svájci frank	2079,18	2081,26	2083,34
svéd korona	581,86	582,44	583,02
tr. és cl. rubel	2597,40	2600,00	2602,60
usa dollár	4605,39	4610,00	4614,61

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1984. február 7-i közlésnek megfelelően vannak érvényben.
/folyt.köv./ zsu
13.57 290484 1821

h

..-

1984.04.29.

bel

- 22 -

sb0032 4 150 mtib1034 /közönségszolgálat/
mmb-árfolyamok /2.rész/

valuta /bankjegy és csekk/ árfolyamok
érvényben: május 1-től
1984.

pénznem	vételi árf. 100 egységre	eladási forintban
angol font	6320,48	6711,44
ausztrál dollár	4102,20	4355,94
belga frank	81,86	86,92
dán korona	453,98	482,06
finn márka	781,99	830,37
francia frank	543,21	576,81
görög drachma a/	42,22	44,84
hollandi forint	1480,20	1571,76
japán yen /1000/	198,08	210,34
jugoszláv dinár b/	33,04	35,08
kanadai dollár	3496,25	3712,51
kuvaiti dinár	15133,46	16069,56
norvég korona	584,31	620,45
nszk márka	1668,55	1771,75
olasz lira /1000/	26,99	28,65
osztrák schilling	237,07	251,73
portugál escudo	32,93	34,97
spanyol peseta	29,58	31,40
svájci frank	2018,82	2143,70
svéd korona	564,97	599,91
usa dollár	4471,70	4748,30

a/ vásárolható legmagasabb bankjegy-cimlet: 500-as
b/ vásárolható legmagasabb bankjegy-cimlet: 100-as

/mti/ sl/zsu sn
14.06 290484 1420

h

--

1984.04.29.

bel

- 23 -

sb0033 4 130 mtib1035

váci ifjúsági lakások

1984 április 29. - harminckét ifjúsági lakást adtak át vasárnap
vácott. építésükre tavaly májusban alakítottak ifjúsági lakásépítő
közösséget. a munkák jelentős részét maguk a fiatalok végezték el, s
most, egy esztendő múltával beköltözhetnek az 57 és 77
négyzetméteres lakásokba. a sikeres kezdeményezés folytatódik a
továbbiakban is, újabb harminckét otthon építése kezdődött meg./mti/

vir/zsu sn
15.00 290484 0437

--

sb0034 4 150 mtib1036 /felhasználható 17 órától!/
külföldi delegációk érkezése a május 1-i ünnepségekre

1984. április 29. - a szot elnökségének meghívására hazánkba
érkeztek a bolgár, csehszlovák, kambodzsai, kubai, Lengyel, Laoszi,
mongol, ndk-beli, román, szovjet és vietnami szakszervezetek,
valamint a szakszervezeti világszövetség képviselői, hogy részt
vegyenek a május 1-i ünnepségeken.

ugyancsak erre az alkalomra utazott budapestre nyolc afrikai
országból 28 szakszervezeti aktivista is, akik az ünnepségek után
egyhónapos szakszervezeti szemináriumon vesznek részt a szot
központi iskolán.

a vendégek megtekintik a budapesti dolgozók május 1-i
felvonulását, megbeszéléseket tartanak a szot vezetőivel, üzemi
szakszervezeti tisztségviselőkkel, és békenagygyűlésen vesznek
részt./mti/

sl/zsu sn
15.05 290484 0782

h

--

sb0035 4 160 mtib1037 /felhasználható 18 órától!/
 dorogi hangverseny

1984. április 29. - vasárnap a dorogi józsef attila művelődési központban fejezte be vendégszereplését az nszk-beli isny-ből érkezett fuvószenekar. a bányászszakszervezet és a dorogi szénbánya-vállalat meghívására töltött néhány napot hazánkban a külföldi együttes, viszonzva a dorogi bányász-fuvószenekar nszk-beli vendégszereplését. az 50 tagú zenekar budapesten a halászbástyán, visegrádon a királyi palotában és szentendre főterén is nagy érdeklődéssel kísért hangversenyt adott. /mti/

ráb/wné/zsu sn
 15.09 290484 0541

--

sb0036 4 150 mtib1038

hétvégi mezőgazdasági munkák /1.rész/

1984. április 29. - a hétvégi napokat - a szombatot és vasárnapot - országsszerte a földeken töltötték a mezőgazdaság dolgozói, hogy a munkavégzésre kedvező időjárást kihasználva szorgalmas tevékenységgel igyekezzenek ellensúlyozni a korábbi időjárás kedvezőtlen hatásait.

pest megyében már földbe került a tavaszi vetésű növények többségének magja. jelenleg a kukorica vetése a legfontosabb tennivaló. eddig elvetették a 64 ezer hektárnyi tengeri kétharmadát, a 22 ezer hektárnyi silókukorica csaknem felét. az ünnepek előtti hétvégét is munkával töltötték a termelőszövetkezetek és az állami gazdaságok dolgozói. főként a főváros ellátása szempontjából biztató, hogy vasárnapra a csaknem 9 és félezer hektár zöldség kétharmadát is elvetették a gazdaságokban. a munkákhoz ugyan jó volt az időjárás, de a veteményeket megviselték az áprilisvégi fagyok. a megye déli részében számottevőek a károk. továbbra is gondot okoz a gazdaságokban a csapadékhiány, amelyet az utóbbi napok esői sem pótoltak kellőképpen. a legutóbbi határszemplék tanúsága szerint legalább 100-120 milliméternyi csapadék hiányzik a talajból.

vasárnap a reggeli fagy pont körüli hőmérséklet ellenére is korán benépesült a határ szolnok megyében, ahol a hajrájához érkezett a 160 ezer hektár körüli tavaszi vetés. a nagyteljesítményű traktorok, vetőgépek lényegében már csak a kukorica, a silókukorica és a rizs vetésén dolgoztak. a nagykunság egyik fő növényi kulturájából, a rizsből vasárnap estig 6.300 hektáron került földbe a mag, s

h

mindössze 5-600 hektárnyi vetnivaló maradt még hátra. a vizigabonát termelő gazdaságok tavaly az utóbbi évtized rekordját érték el, az átlagtermés meghaladta a harminc mázsát. az egyes hagyományos rizstermelő gazdaságokat a siker a termőterület bővítésére ösztönözte. a karcagi május 1. tsz 161, a kisujszállási nagykun tsz majdnem száz hektárral nagyobb területet vetett be korai érésű fajtákkal. azokban a gazdaságokban, ahol már a hét elején megtörtént a rizsvetés, a hét második felében megkezdték a táblák elárasztását. a térségben kellő mennyiségű víz van az öntözőcsatornáknak, így folyamatosan kaphatják az éltető vizet a rizsföldek. a megyében a cukorrépa vetése már korábban befejeződött, utómunkálatokat csupán a homokvihar által kipusztított 2.200 hektárnyi terület igényel. az öcsödi szabadság tsz-ben ujravetették a répatáblát, a szélvihar azonban ezt is tönkretette, ezért a cukorrépa helyére kukoricát ültetnek. /folyt.köv./ zsu
 15.18 290484 2510

--

sb0037 4 150 mtib1039

hétvégi mezőgazdasági munkák /2.rész/

szombatra több mint 90.000 hektáron vetették el a tavasziakat borsodban. ez azt jelenti, hogy a kukorica kivételével valamennyi tavaszi növény magja a földbe került. a hét végére befejezték a napraforgó vetését is, mégpedig a tervezettnél nagyobb területen, csaknem 30.000 hektáron. a megye fontos takarmánynövényével, a kukoricával bevetett terület az utóbbi napok szeszélyes - hol havas, hol napsütéses - időjárásának ellenére csaknem megduplázódott, s meghaladja a harmincezer hektárt. a még hátralévő mintegy 16.000 hektárnyi terület a megye északi, lejtős vidékein van, ahol május első napjaiban kerül sor a vetésre.

az őszi kalászosok ápolása során eddig 25.000 hektáron végezték el az őszi buza vegyszeres gyomirtását, a gyengébben fejlett vetések növekedésének serkentésére pedig tízezer hektáron végeztek lombtrágyázást. a korábbi napokban a viharos széllel párosult időjárás szerencsés térségében mintegy háromszáz hektáron valósággal elsöpörte a már elvetett cukorrépát. a kárt azóta ujravetéssel pótolták. a hét végén újabb munkákra volt szükség a gyümölcsösökben. a fagy pont körüli hőmérséklet miatt sok helyen kellett füstöltni, nedves szalma és más anyagok égetésével, hogy a gyümölcsfákat megóvják a károsodástól.

somogy lankáin - a drávától a balatonig - a hét végén is lendületes munka folyt a földeken. a magágykészítő traktorok nyomában szaporán hullott a vetőgépekből a burgonya, a kukorica, a

h

bel

- 26 -

1984.04.29.

zöldborsó magja a talajba. a dél-somogyi állami gazdaságban a mintegy kilencszáz hektárnyi burgonya ültetése befejezéshez közeledik, és a háromezer hektárnyi kukoricának felét szintén elvetették. a siófoki állami gazdaságban szombaton az összes tavasziak vetését elvégezték. megyszerte a tavalyinál jobban állnak az időszerű munkákkal. szépen fejlődnek az őszi kalászosok, amelyek vegyszeres gyomirtásával már végeztek, zöldellnek a koratavasziak, a zab, az árpa, sorol a cukorrépa és az első szakaszban elvetett zöldborsó. befejeződött a napraforgó vetése, s így most minden erőt a kukorica és silókukorica vetésére összpontosítanak, amelynek eddig felével végeztek. a váratlan fagyos, szeles időjárás szerencsére somogyban nem okozott kárt a gyümölcsösökben.

/folyt.köv./ zsu
15.31 290484 2254

-. -

sb0038 4 150 mtib1040

hétvégi mezőgazdasági munkák /3.rész/

vas megyében vasárnap is teljes üzem volt a mezőgazdaságban. a tsz-ek, állami gazdaságok tábláin jó ütemben haladt a vetés, s ahol csak vannak, mindenütt működtek az öntözőberendezések. a múlt héten sem volt csapadék, a szántókon szinte porzik a föld. ráadásul a heves szélvihar károkat okozott, ezek miatt több mint háromszáz hektár cukorrépa földet kellett kiszántani. a vetést várhatóan nyolc-tíz nap múlva fejezik be a megyében. eddig a kukorica tervezett területének 57, a silókukoricáénak 52 százalékán került földbe a mag, a napraforgó vetése pedig véget ért. közben megkezdődött a legeltetés: bár a fűhozam egyelőre gyenge, a takarmányhiány a kihajtásra készítette az állattartókat.

nem volt munkaszünet a földeken vasárnap győr-sopron megyében. a nagyüzemi táblákon és a háztáji kiskertekben egyaránt serény munka folyt. a kukorica vetését a legtöbb gazdaságban befejezték, vagy már csaknem teljes egészében végeztek a vetéssel. újabb öntözőberendezéseket is üzembe helyeztek, s a lucernatáblák és a legelők, rétekiöntözését is megkezdték. a megyében mintegy 500 hektáron kellett ujravetni a cukorrépat, mert a viharos szél a talajfelszint megbolygatva a magot is elsodorta. az ujravetések mindenütt megtörténtek, és öntözéssel gyorsították meg a másodszor elvetett mag kelését. /mti/

vir/end/kör/káp/kre/cser/zsu sn
15.40 290484 1397 az időszerű növényápolási munkákat szintén nagy gépi erővel végezték.

//

-. - öntözésén kívül több gazdaságban a cukorrépa földek

bel

- 27 -

1984.04.29.

sb0039 1 130 mtib1042

átadási ünnepség /havasi/

1984. április 29. - vasárnap átadták a „kiváló vállalat”, oklevelet a beton- és vasbetonipari művek lábatlani gyára dolgozóinak. az ünnepségen résztvett havasi ferenc, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára is, s beszédében elismerését fejezte ki a vállalat kollektívájának abból az alkalomból, hogy három egymást követő esztendőben elnyerte a megtisztelő címet.

a négy esztendeje jelentősen korszerűsített üzemben tavaly a tervezettnél 26 millió forinttal több, összesen 484 millió forint értékű vasbeton terméket gyártottak. azon túl, hogy az üzem dolgozói pontosan teljesítették az ipar megrendeléseit, rugalmasan igazodtak a lakossági igényekhez, mindenekelőtt a családi házak munkálataihoz, a magánlakás-építkezésekhez szállítottak több vasbeton terméket. az évközbéli vállalások teljesítéseként áthidaló gerendából 40 ezer méterrel, a fűdémszerkezetekhez használatos e jelű gerendából csaknem 120 ezer méterrel több hagyta el a gyárat. a vállalatnál az új gyártósorok gazdaságos kihasználásával és más intézkedésekkel 8 millió forintos költségmegtakarítást értek el. ▽ **többlet-**

fekete istván igazgató beszámolójában elmondta, hogy a jövőben is nagy figyelmet fordítanak a lakossági igények kielégítésére. tovább gyártják az importot pótló vasbeton vasuti aljakat, s az idén megkezdik a váltóberendezésekhez használható beton-aljak készítését. /mti/

til/zsu sn
15.58 290484 1441

-. -

sb0040 4 150 mtib1043

„gyermekvilág”, - gálaműsor

1984. április 29. - a „gyermekvilág”, pályázat legjobb előadásából gálaműsort rendeztek vasárnap a szakszervezetek fővárosi művelődési házában. a pályázat keretében februártól április elejéig 33 gyermek színjátszó csoport mutatta be előadásait. a szakmai és a gyermekekből álló társadalmi zsűri két kategóriában ítélte oda a legjobbaknak járó díjakat. a kicsinyek közül a kalamár józsef ut. általános iskola színjátszó csoportja, a nagyobbak közül pedig a xiv. kerületi május 1. uti ének-zenei általános iskola

//

1984.04.29.

„hékás” színjátszó csoportja vehetett át első díjat. a magyar úttörők szövetsége hét különdíjjal jutalmazta a pályázat legsikeresebb résztvevőit. a díjak átadása után a gálaműsor közönsége arany jános és csokonai vitéz mihály egy-egy darabjának tapsolhatott. /mti/

öz/zsu sn
16.07 290484 0837

--

sb0041 4 150 mtib1046

fővárosi vasárnap

1984. április 29. - igazi áprilisi hétvége köszöntött a fővárosra: fűtött lakások és nyitásra kész strandok egyaránt jellemezték a május 1. előtti munkaszüneti napok időjárás szeszélyességét. míg a távfűtő művek jóvoltából vasárnap az általuk fűtött lakásokban kellemes meleg volt, a budapesti hidegvizű strandokon az utolsó simításokat végezték, vagy máris készen állt a május 2-i nyitásra.

a családok nagy része a háromnapos hétvége-hételeje kezdetén, vasárnap nem vállalkozott kirándulásra. sem a vonatokon, sem a kiránduló járatokon nem volt zsúfoltság. a máv csak sátoraljaujhely felé indított mentesítő járatot, másutt erre nem volt szükség. a szokásos volt a forgalom a telkes buszokon is, mindössze a t4-esen, vagyis a mórincz zsigmond körtérről induló és az utasokat diósdra szállító járaton utaztak többen a megszokottnál.

üzemel a libegő is, ám a napfényes, de hűvös reggel sokakat elriasztott a délelőtti sétától, kirándulástól. kora délelőtt alig néhányan, később már többen, délutánig mintegy kétezren kerekedtek fel a jános-hegy, illetve zugliget felé. a vártnál csendesebb volt a forgalom a fogaskerekűn és a margitszigeti mikrobusz-járaton is, amely egyébként az idén először közlekedett a centenáriumi emlékmű és a thermál szálló parkolója között. ezentul minden szombaton és vasárnap, valamint munkaszüneti napokon 10 órától 18 óráig jár a szigeten mikrobusz.

a napfény kicsalogatta a természet kedvelőit, így a viszonylag csendes délelőtt után igen sokan kerekedtek fel, s indultak sétára, rövid kirándulásra. sokezren vettek részt a főváros kerületeinek színes rendezvényein.

h

1984.04.29.

a hűvösvölgyi szabadidő-központban pop-koncerten, a kőbányai csajkovszkij parkban tréfás gyermekfoglalkozáson, a tabánban előzetes majálison vettek részt igen sokan. többhelyütt utcabál, néptáncbemutató, jazz-ballett, country-hangverseny, vagy sportvetélkedő résztvevői, hallgatói, nézői lehettek a pihenmi, felüdülni vágyó budapestiek. /mti/

öz/zsu sn
17.04 290484 2008

--

sb0042 4 160 mtib1047 /felhasználható 19 órától!/
kaszás ildikó köszöntése

1984. április 29. - bensőséges ünnepségen köszöntötték vasárnap este az erkel színház cédrus-előadása előtt kaszás ildikó magántáncosnőt, balettmestert operaházi tagságának 25. évfordulója alkalmából. a operaház igazgatóságának jókívánságát szirtes györgy igazgatóhelyettes, a balettegyüttes gratulációját pedig seregi lászló koreográfus, balettrendező tolmácsolta. a művész az állami balettintézetben berényi zsuzsa és lőrincz györgy tanítványa volt. az elmúlt két és fél évtized alatt a „petruská”, -ban, a „hattyuk tavá”, -ban, a „giselle”, -ben, a „rómeo és julia”, -ban alakított jelentős szerepeket. asszisztensként és balettmesterként is jelentős munkát végzett az operaház balettegyüttesében, számos nagy sikerű táncjáték színpadra állításában működött közre. /mti/

t/kj/ag/zsu sn
17.50 290484 0832

h

--

sb0043 4 160 mtib1048 /felhasználható: 19.45-től!/
elektronikus és számítógépzenei hangverseny

1984. április 29. - számítógépzenei hangversenyt hallhatott a közönség azon az elektronikus és számítógépzenei hangversenyen, amelyet vasárnap a semmelweis orvostudományi egyetem dísztermében rendezett az egyetem köznevelődési titkársága és az országos filharmónia. az érdekes hangversenyen az ismertebb külföldi szerzők - a belga goethals és az olasz michel redolfi - művei mellett felhangzott dubrovay lászló, mártha istván és patachich iván kompozíciója. a hangversenyen csontos ferenc /nagybőgő/, a mandel kvartett, valamint lerch istván /szintetizátor/ működött közre.

a zeneszerzők közül patachich iván egyik elektronikus alkotásával már sikert aratott. a xii. nemzetközi elektroakusztikai versenyen, a franciaországi bourges-ban az idén először adták ki a nemzetközi elektroakusztikai társaság, a címe nagydíját, és ezt patachich: lusi spaziali című műve nyert el. /mti/

t cs/ag/zsu sn
17.52 290484 0947

--

sb0044 1 180 mtib1051

tartalomjegyzék /1.rész/

1984. április 29. - belpolitikai híreink tartalomjegyzéke
április 29-én zárásig:
sb0001 népművészeti alkotóház
sb0002 ifjúsági számítástechnikai ...
sb0003 bemutató a lézerszínházban
sb0004 népi építészeti együttes
sb0005 nagyhortobágyi csárda
sb0006 hegymászók a falakon
sb0007 virágládák társadalmi munkában
sb0008 földieper-szüret
sb0009 május 3-án nyitnak a szot üdülők
sb0010 forgalomváltozások /1.rész/
sb0011 forgalomváltozások /2.rész/
sb0012 felhívás a nemzethez /1.rész/
sb0013 felhívás a nemzethez /2.rész/
sb0014 felhívás a nemzethez /3.rész/
sb0015 175 éves iskola
sb0016 vetés hajdu-biharban
sb0017 tatai tárlat

h'

sb0018 lovasverseny
sb0019 kárfelmérő határszemplék
sb0020 bányászprogram a népházban
sb0021 kiállítás tokajban
sb0022 gázzavar a kalap utcában
sb0023 losonczi páál üdvözlője
sb0024 magyar-laoszi tárgyalások
sb0025 vasárnapi vásárnap miskolcon
sb0026 budapesti átkelőhajók
sb0027 vidám gyermek-hétvége
sb0028 kazinczy-verseny-eredmények /1.rész/
sb0029 kazinczy-verseny-eredmények /2.rész/
sb0030 időjárásjelentés
sb0031 mmb-árfolyamok /1.rész/
sb0032 mmb-árfolyamok /2.rész/
sb0033 ifjúsági lakások vácott
sb0034 külföldi delegációk érkezése
sb0035 dorogi hangverseny
sb0036 hétvégi mezőgazdasági munkák /1.rész/
/folyt.köv./ zsu
18.19 290484 1289



--

sb0045 1 180 mtib1052

tartalomjegyzék /2.rész/

sb0037 hétvégi mezőgazdasági munkák /2.rész/
sb0038 hétvégi mezőgazdasági munkák /3.rész/
sb0039 átadási ünnepség /havasi/
sb0040 „gyermekvilág,, - gálaműsor
sb0041 fővárosi vásárnap
sb0042 kaszás ildikó köszöntése
sb0043 elektronikus és számítógépzenei hangverseny

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: sebestyén tibor

- v é g e -

/mti/ zsu sn
18.19 290484 0501

h'

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008H

Belföldi hírek

budapest, 1984. április 30.

bel

h é t f ő

sb0001 4 130 mtib1001

elutazott az okp küldöttsége

1984. április 30. - az mszmp kb társadalomtudományi intézetének meghívására április 25-30. között hazánkban tartózkodott az olasz kommunista párt gazdaságpolitikai tanulmányok központjának /cespe/ küldöttsége silvano andriani, az okp központi bizottságának tagja, a cespe igazgatója vezetésével.

a delegáció gazdaságpolitikai, gazdaságirányítási kérdéseket tanulmányozott, és tájékozódott a társadalomtudományi kutatások főbb kérdéseiről. a küldöttség megbeszéléseket folytatott huszár istvánnal, az mszmp kb társadalomtudományi intézet főigazgatójával. a delegációt fogadta horváth ferenc, az mszmp kb gazdaságpolitikai osztályának helyettes vezetője, valamint pulai miklós, az országos tervhivatal elnökhelyettese.

a küldöttség hétfőn elutazott magyarországról. /mti/

k/ka/km/mz ag

09.54 300484 0843

#

--